

创业路上他不忘带上退伍兄弟，不忘家乡的百姓——

太康赵金豹荣登“中国好人榜”

□晚报记者 张洪涛
通讯员 连韶光

本报讯 日前，中央文明办主办的“我推荐、我评议身边好人”活动，揭晓了“中国好人榜”2012年10月份入选名单，太康县优秀退伍军人赵金豹从众多助人为乐先进典型中脱颖而出，荣登“中国好人榜”。

赵金豹是太康县板桥镇人，1963年5月出生在一个贫困的家庭，1981

年赵金豹参军入伍，在部队服役期间，编写了4万多字的摩托车战地维修教材。1993年他转业回到家乡创办了豫东规模最大、最早的销售与服务为一体的集团性企业。2006年，赵金豹创办了太康县金豹职专。几年来共培养学员10000余名，其中免费培训转军人达400余人。在公益事业方面，赵金豹捐资20多万元，资助学龄儿童100多人。为创建平安太康，2008年他又捐出巡逻摩托车20多

台，价值10多万元。赵金豹坚持做拥军优属工作，十几年如一日，每年“八一”前夕，退伍军人出身的赵金豹都会带上礼品来到太康县驻军进行慰问。太康县高贤乡许献伟是1998年抗洪烈士·共和国卫士，赵金豹将许献伟的母亲认作“娘亲”。节日时，赵金豹还会带上物品到敬老院看望老人，去孤儿院慰问失去家庭温暖的孤儿。

据悉，由中央文明办主办、中国

文明网承办的“我推荐、我评议身边好人”活动揭晓2012年10月“中国好人榜”名单，106名身边好人入选“中国好人榜”。10月初，经各省（自治区、直辖市）文明办审核推荐，共有614名候选人参加10月“中国好人榜”评选，在14天的投票公示期间，全国网民登陆中国文明网参与网络投票和评议达130多万人次，最终，共有106名候选人入选本期“中国好人榜”。

投资18万余元

川汇区殡仪馆升级改造



□晚报记者 张劲松

本报讯 昨日，记者获悉，川汇区政府投资18万余元，于近日对川汇区殡仪馆进行了升级改造。改造后的殡仪馆骨灰堂内外粉刷一新，骨灰架由木质结构变成了钢架和彩色的铝塑面板，骨灰盒的容量从500个提高到了1000个；改造后的殡仪馆2号火化机，缩短了火化时间，节约了燃料，很大程度上减少了空气污染。

>>> 10万余元升级骨灰堂

当日上午，记者在川汇区殡仪馆看到，院内干净整洁，绿化带内草木郁郁葱葱。在该馆悼念厅东后侧，升级后的骨灰堂内外墙壁用白色涂料粉刷一新，骨灰堂外部还装有监控设施。“我们何时进出骨灰堂，监控器上都能清楚地显示出来。”该馆馆长黄长峰对记者说，骨灰堂于今年8月份开始改造，近日改造结束，川汇区政府投入资金10万余元。

记者看到，骨灰架是白色的钢板结构，彩色的铝塑面板。骨灰堂内有专门的骨灰存放登记表和寄存卡，且每个格位都有防盗锁（如图）。“原来的骨灰架全部是木质的，且破旧不堪，骨灰堂地板、墙面已经老化。”黄长峰说，升级改造骨灰堂是对逝者的最大尊重。

>>> 8万余元改造火化机

当日10时许，记者参观了川汇区殡仪馆新近更新的火化设备。已更新的2号炉火化机为全自动环保节能火化机，该机通过对炉膛结构尺寸和供风系统进行更合理调整设置，从而提高燃烧效率和烟气燃烧效果；此外，该系统还增设了余热回收再利用系统，可以快速收回烟气余热，缩短火化时间，节约燃料，确保余热回收再利用系统使用寿命。很大程度上也解决了由于设备落后造成了空气污染问题。

据黄长峰介绍，从2005年开始，该馆连年对场馆进行改造整修，对冷藏及火化设备进行更新。该馆有2台火化机，改造的2号炉投资8万余元，目前，1号炉的改造方案也已经出炉，预计将要投资10多万元。该馆承担着我市中心城区所有市民办理丧葬事务的任务，每年火化遗体1500具左右。而今，殡仪馆已有适应不同消费层次的大、小追悼厅2个，大小守灵厅8个，环保型火化机2台，按现有人口计算，已有的场馆与设施完全可满足中心城区100%火化率的要求。

为民殡改
文明殡改
和谐殡改

大案传真

见财忘情 翻脸行凶 货车司机佯装没事照常跑车



犯罪嫌疑人指认犯罪现场

□晚报记者 金月全文/图

【案发】

受害人尸体在木箱内被发现

王舒舒，家住项城市东方办事处某自然村，生前与周颖系同村邻居。

村民李民民是最早发现母亲王舒舒的目击者。他说，10月22日傍晚，他在母亲平时独住的房间内打扫卫生时，发现放置在房间墙角的一只木箱“有点不对劲”便打开看看，发现母亲遇害后，便立即拨打110报警。

经警方调查，死者王舒舒，今年44岁，平时在建筑工地打零工。丈夫和两个成年的女儿常年在外务工，儿子在项城城区一学校上学。

经调查走访，综合案发现场，项城警方初步判定死者系他杀。

【震惊】

凶手竟是同村邻居

接到报案后，项城市公安局迅速启动命案侦破整体作战机制，局党委书记杨步超、分管刑侦

工作的公安局副政委丁峰带领侦查人员赶赴案发现场立即成立“2012·10·22”专案指挥部，迅速开展侦破工作。周口市公安局副局长刘祥东等领导率领相关警种民警赶赴现场指导侦破工作。

办案民警围绕死者近亲属、生前好友、邻居、村干部细致开展座谈，弄清了死者生前生活作风、经济状况和矛盾因素等情况。此外，当地警方在侦查期间了解到一条重要线索：死者曾于10月19日中午从项城城区一家银行提取10万元现金后，下落不明。

经过走访群众、综合分析，“2012·10·22”专案指挥部人员发现周颖有重大作案嫌疑，并很快为其办理了刑事拘留手续。经过资料分析，嫌疑人周颖可能已潜逃至新疆维吾尔自治区乌鲁木齐市某地。

10月24日下午，根据“2012·10·22”专案指挥部的安排，项城市公安局派出3名精干刑侦民警赶赴乌鲁木齐市抓捕嫌疑人周颖。在当地警方的大力支持下，犯罪嫌疑人周颖于10月25日凌晨在乌鲁木齐市一家宾馆被成功抓获。

民警在连夜突审周颖时，其拒不交代犯罪事实。不过，据货车车主证实，周颖有一笔钱放在货车车厢的卧铺下，当天，民警在当地民警的配合下从陈某驾驶的货车内

找出一个内装8万元现金的布包。

经过一番询问，周颖交代8万元现金是王舒舒给的，但拒不交代其犯罪事实。10月28日，在诸多证据面前，周颖最终交代了自己涉嫌故意杀人的犯罪事实。

【动机】

货车司机见财起意杀死情妇

据周颖交代，几年前，他就与同村邻居王舒舒建立起了情人关系。由于王舒舒的丈夫和儿女都不在身边，两人相处少了很多障碍，一直相安无事。

不久前，周颖得知王舒舒家领到一笔征地拆迁补偿款，从那时起，贪欲便开始在他心里滋生。

据办案民警介绍，今年10月17日下午，周颖用一张从地摊上新买的电话卡给王舒舒打电话，称自己要买一辆货车跑运输，手头钱不足，想从她那以高额利息借10万元钱。在高额利息的引诱下，王舒舒动心了。

在周颖的唆使下，10月19日中午，王舒舒来到项城市区一家银行提取了10万元现金。而后，王舒舒将其中的8万元交与周颖，另外的2万元，则让周颖当晚到其家中去取。当晚，听到周颖的敲门声后，

王舒舒立刻开了门。殊不知，死亡正向自己逼近。

在王舒舒家中，周颖乘其不备将一根皮绳牢牢地缠绕在她的脖子上，将其勒死。后又将尸体藏匿在房间东南角的一只木箱里。之后，开门扬长而去。次日，周颖像什么事都没发生一样，照常跟随货车车主驾车前往乌鲁木齐市。

【其人】

心理素质好，“像没事儿一样”

连日来，周颖涉嫌故意杀人的事在项城市几乎成了街闻巷议的焦点话题。

破案前，乡亲们都不知道他杀了人。11月1日上午，项城市东方办事处某自然村一位村民在接受记者采访时说，由于周颖常年外出跑运输，很少在家，偶尔回来住几天，就匆匆走了。“发生这事（涉嫌故意杀人）我们都非常吃惊……”

一位办案民警说，事发后，周颖像什么事儿都没发生一样，照常工作，心理素质不错。也许，这个连小学都没毕业的货车司机不知是否想过自己的行为会给两个家庭造成什么样的严重后果。

（文中人物名称均为化名）